

Единъ брой

1

левъ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ТРИБУНА

Седмиченъ органъ на Окр. Комитетъ на Социалдемократическитѣ организации

ВАРНЕНСКИ ОКРЪЖЪ.

Единъ брой

1

левъ

ВИЖТЕ ГИ!

Прѣзъ есенъта миналата година, когато въ нашата партия лудостъта бѣ обхващала навѣствана болнави типове, безъ чувство, моралъ и характеръ, въ името на примащивата идея „за обединение“ съ комунистѣ, съдадоха ужасно и негнѣшно положение въ нашето работническо социалдемократическо движение, ние, въ едно отъ тогавашнитѣ събрания на Варненската партийна организация, въразихме, „че обединение съ комунистѣ не правимъ, до като въ тѣхната партия има близо 2/3 бандити“.

Това наше смѣло твърдение, основано на факти, прѣдизвика буря въ редоветѣ на имѣнитѣ и прѣдателитѣ на нашето движение и тѣ се опитваха да изглушатъ съ крѣщици фактитѣ, които искахме да изнесаме, за да потвърдимъ убѣдението си.

Трѣбваше, обаче, да минаватъ само нѣколко мѣсеца отъ тогава, за да бѣше прѣзъ тѣлото българско работничество и обществото пълната картина на тѣхнашко-комунистическото бандитство.

Погледайте напоследѣкъ, какъ фактитѣ за това се виждатъ като кинематографически филми прѣзъ очитѣ на всички: частна кражба ли стане, комунистѣ сѣ участици, ако не и главни автори; обществени грабежи ли се извърши, комунистѣ сѣ начело на това; апашлъжъ ли има, тѣхни хора сѣ замѣсени; разбойничество ли се поведѣ, негдѣ, комунистѣ сѣ водитѣ; банди ли се формулиратъ, главатарѣ и помагачи сѣ комунистѣ; атенгати ставатъ, комунистически печадия ги извършватъ; убийство ли се извърши, убийцитѣ сѣ комунистѣ и то върли; плячкаджийскѣ ли има, комунистѣ сѣ замѣсени. На всѣкъдѣ все тѣ.

Искате ли случаи и имена?
— Ето ви: историческа легенда в вече, че голѣмата пощенска кражба отъ 300,000 лева, се извърши отъ тѣхнитѣ Чанъровъ, и Константиновъ.

Извѣстенъ е и апашлъжъ на прочутия тѣхнитѣ Мангърровъ. Ограбването на комитетския магазинъ въ Карлово прѣзъ 1920 г., на сума повече отъ 145,000 лева е дѣло на пседа видни тамкашни комунистѣ, които си подѣлили плячката, за което и „Р. В.“ неможа да прѣмълчи. На прочутата разбойническа банда изъ Казанлъшко прѣзъ миналата година, отъ която бѣ прощепено тамошното население, главатаритѣ ѣ братъ Бозови сѣ били върли комунистѣ, у тѣхъ се уловиха документи, подписани отъ Д. Благоевъ и пен. комитетъ. А Долно-банската чета? На нея комунистѣ прѣзъ 1920 г. гледаха като на авангарденъ отрядъ за „социалната“ у насъ, защото съставя ѣ бѣше отъ комунистѣ, начело съ войводата Атанасъ. Сжѣщото е и съ „прославениятъ“ разбойникъ изъ Т. Пазарджиско Тирната, чийто помагачи и укриватели сѣ били повече комунистѣ.

Прѣзъ апрѣлъ т. г., въ Габрово, за повече отъ 100,000 лв. се открѣдиха платове, която кражба е дѣло пакъ на комунистѣ тамъ, а сжѣ и въ гр. Карлово на други стоки. Но комунистическото бандитство прѣсѣчило и извънъ границитѣ на България. Печата поше прѣди нѣколко врѣме, че български студенти-комунистѣ ограбили единствената българска кооперация въ Прага. Ограбили залъка на бѣжнитѣ си другари!

Надъ всѣчко отгорѣ, обаче, като вънець на комунистическия бандитизмъ и коварство, поквара и умерzenie, изпѣква убийството на Таганъ, извършено все отъ отборъ юнаци-комунистѣ. Дѣлото по това убийство разкрива грозни мизерии на участипци комунистѣ, които сѣ го организирали и извършили. Редомъ сѣ фланчески убиець Донски, комунистически организаторъ и функционеръ, редятъ се имената на виднитѣ комунистѣ: Стеф. П. Ивановъ, ораторъ и идеологъ на „комунистическата революция“, сътруд-

никъ на „Р. В.“ и „Уч. Искра“; Асѣнъ Павловъ, изпечень комунистѣ и плащанъ организаторъ на комунистѣтъ въ Пловдивския окръжъ; Стеф. В. Поповъ, „вождъ“ и „идеологъ“ на комунистѣтъ въ Пешерско, Сотиръ Х. Атанасовъ и др., всички комунистѣ и членове на комунистическата „чета“, организирали въ „Орпакъ“ до Пешера, която щѣла да чисти „контрареволуционеритѣ“ и „социалпрѣдателитѣ“.

При разглеждане дѣлото се разкри, че часть отъ тия хора и други тѣхни събрата сѣ били замѣсени и въ атенгата въ „Одеонъ“ и др., дѣто редомъ съ властимекопи тогава личности, сѣ играли ролята на агентъ-провокатори. Агентъ-провокаторска е щѣлата политика на комунистическата партия.

Проче, тѣхнащината съ дѣлата на своитѣ хора е обрисувана точно както твърдѣхме и твърдимъ ние. Ако има още слѣпки и глупци, нека се влечатъ подиръ потжалата въ прѣстѣпления, поквара и мърсотии „комунистическа“ мафия, която отрови и трови маса невинни човѣчки чисти души.

Какво става въ срѣдата на болшевикитѣ.

Слѣдъ Кроунщадското въстание и неговото кърваво потушаване отъ Троцки, положението на руското правителство се напълно разколеба: тоя кървавъ актъ го постави въ явнѣ и разрастващъ се антагонизмъ съ III интернационалъ. Русия е прѣдъ нови изпитания. Досегашнитѣ, сжѣло коштуващи на Руския народъ, експерименти се оказаха недостатъчни и последния ще има още да изпита на своята глава.

Ленинъ или Троцки, Москва или Туркестанъ! Ето въпроса, който днесъ изпѣква напрѣдъ. Ленинъ и Троцки сѣ въ конфликтъ. Тазъ годишнитѣ конгресъ на Р. К. П. въ Москва, неудобри политиката на Троцки, обвини го въ жестокость по потушаване Кроунщадското въстание. Но Троцки, ведно съ Бухарина отидоха въ Туркестанъ и гворѣ се, че готвѣни комплотъ срѣцу

Ленинъ. Кой ще побѣди—врѣмето ще покаже. Днесъ обаче, болшевикитѣ въ Русия е въ криза, която явъ дѣнь въ дѣнь се усилва. Най-характерна черта на тазъ криза се явява стрѣмежа на свѣтското правителство, ведно съ Ленина, да се освободи отъ веригитѣ на III интернационалъ. Причината на този стрѣмежъ е, отъ една страна въ създаденитѣ вече търговски отношения съ капиталистическитѣ страни, които отношения неминуемо прѣдполагатъ компромиси, и отъ друга — въ силната олошица на селенитѣ и отпадка на ентузиазма у червената армия. Главдѣтъ, терора, постояннитѣ войни и размирици напълно изтощиха руския народъ, като го хвърлиха въ пълна духовна и материална мизерия. Силнитѣ ентузиазмъ и непоколебимата дисциплина на червената гвардия джѣс сѣ въ пълнѣ упадѣкъ. Руското селъчество вдига глава срѣцу комунизма и диктатурата, не дава своитѣ храни на правителството и усложнява още повече и тѣя заплетеното положение.

Това принуди руското свѣтско правителство, обезнадежено отъ друга страна въ близостъта на всемирната революция, или да потърси за своето спасение подкрѣпата на европейския и американския капитализмъ, сир. да поведе една чисто Руска политика, или пъкъ да продължи съ принципитѣ на третия интернационалъ, като даже жертвува Русия. За послѣдното охота, освѣнъ въ главитѣ на Троцки и К-о, изглежда, че нѣма.

Отъ своя страна Красинъ въ Лондонъ явно гворѣ за отстѣпление отъ болшевикитѣ принципи, а комисаритѣ на производството Риковъ открито заявява, че спасението е въ усилване на производството, повръщането къмъ капитализма и то повръщането да стане „така революционно, както въ 1917 г. стана болшевикитѣ прѣвратъ“. Ленинъ пъкъ споредъ, думитѣ на Красина е изгубилъ напълно въра въ близостъта на всемирната революция и иска бърза промѣна на курса. Троцки на своя смѣтка прави нови масови арести и избивания на останалата въ руския интелегенция, води вече война и съ Гърция, тегля останалата си малка Червена гвардия и готви въротно новъ прѣвратъ.

Абонирайте се и четете в „Народъ“ и сп. „Социалдемократъ“

ХРОНИКА

Жалейка.

Деонисий Лаловъ 25 годишенъ членъ на Раб. Типографски Съюзъ, дългогодишенъ неговъ секретаръ, редакторъ на „Български Печатаръ“ и членъ на Синдикалната Централна е починал на 13 т. м. въ София.

Българското организирано работничество въ лицето на покойния изгуби незаменимъ синдикаленъ дъщеря, а партията прѣдания си и неуморимъ членъ.

Въ немотия роденъ. възмажалъ, доживѣлъ едва 41 годиш. възраст, др. Лаловъ умрѣ отъ туберкоза, неумолимия сплтникъ на работническата класа.

Миръ на праха му.

На 19 т. м. по случай откриване банския сезонъ и обявяването Варна за курортенъ градъ, тричленната общинска комисия устрои голѣми тържества съ водосвети, рѣчи, художествени вечери и пр. и пр. Прѣдвидено бѣше да дойдатъ и много гости отъ София, но такива не дойдоха. Защо ли бѣше всичката гюрюктлия, когато и безъ то ва водата на морето щѣше да се стопли отъ лѣтните горѣщици и хората ще си правятъ бани! Салтанати и харчене безъ смисълъ общински пари.

Отъ мѣсець насамъ варненци сж щастливи, че иматъ въ срѣдата си двама прѣдставители за търговия на болшевишка Русия. Тия двѣ момчета 20—22 годишни дойдоха отъ Одеса окжсани и изпити отъ гладъ, до сега ний ги виждаме облечени като франтове, не ходятъ безъ файтонъ (и то съ гумени колелета), гуляятъ ли гуляятъ...! пилѣятъ руско злато. И какъ да не сж хубави, добри порядки въ Русия, като може да се живѣе на чужда смѣтка.

Получи се миниатюрния брой 6 на в. „Варн. работникъ“, изпълненъ изключително съ хленъкъ по разтурената община. Печатанъ е дълъгъ списъкъ на уволнени чиновници, въ който списъкъ срѣщаме имена на хора, които познаваме само като функционери на партията на комуниститѣ, но нивга не сме прѣдполагали че сж чиновници. Ний си казахме думата по тия уволнени. — ние ги неубодряваме, но питаме другарчетата, нима тѣ не постъпваха по сжция начинъ. Нима тѣ не уволниха повече отъ половината персоналъ и не настанаха на тѣзи мѣста все отборъ комунисти? Отъ сжция долъ дрѣвки сте и вие, господа комунисти. Хленъкътъ въ Русия е само за заплатитѣ,

Конструирани сж за гр. Варна 4 жилищни комисии съ свършено новъ състаъ, които вече дѣйствуватъ съгласно новия законъ.

Анта отъ жил. комисия противъ Алдисъ Флегелъ, за когото бѣхме запитали въ миналия брой, всера е билъ разгледанъ отъ сжда и нарушителъ е осжденъ на 1 м. затворъ и 500 лв. глоба.

Прѣдъ видъ на това, че търгѣтъ за продаването на празнитѣ общински мѣста е отложенъ за прѣвъ м-ць юли, обѣщаната статия по този въпросъ ще дадемъ по-нататкъ

Партийно събрание по дневния редъ на конгреса (дебати) ще има въ недѣля, 26. т. м. точно 9 ч. сутринята.

Комитета.

Амстердамъ или Москва. Излѣзла е отъ печатъ брошурата подъ горното заглавие като № 1 отъ библиотеката „Работническа просѣта“. Съдържа: 1. Прѣдговоръ отъ др. Гр. Дановъ; 2. Телеграмата на Зиновиевъ до Синдикалния Интернационалъ и 3. Отговоръ на Синдикалния Интернационалъ до съвѣта на народнитѣ комисари въ Москва. Брошурата се доставя отъ Гр. Дановъ, Нишка 15, София. Цѣна 3 лева.

Въ послѣдното си засѣдание Варн. Учит. Д-во избра за делегати на прѣдстоящия учителски конгресъ: Ж. Янковъ, П. Николовъ и П. Бобевъ.

Изборътъ за делегати на парт. конгресъ ще стане на 3 юли. Съгласно уставътъ избора ще грае прѣвъ цѣлия денъ отъ 9—12 пр. обѣдъ и отъ 3—5 ч. сл. обѣдъ.

ИЗЪ ЧУЖБИНА.

Безработицата въ Англия. Стачката на въглекопачитѣ въ Англия още продължава. Ще бжде произведенъ референдумъ, за да се види дали въглекопачитѣ не ще искатъ да се прѣкрати борбата при условията, които прѣдлага английското правителство, като вниса 10 милиона лири за фондъ на работническитѣ заплати.

Но и да се прѣкрати стачката положението на работничеството въ Англия не ще се значително подобри, защото безработицата взема все по-широки размѣри. Стачката отъ своя страна повлиа за кризата въ другитѣ отрасли на производството.

Споредъ послѣднитѣ съобщения, и въ текстилната индустрия, която обхваща половинъ милионъ работници и тамъ отъ 4 юни е започнатъ локаутъ за намаляване работническата заплата. Работницитѣ, ко-

ито сж засѣгнати отъ тази криза се изчисляватъ до 4 милиона души.

Заедно съ това идва и съобщението, че правителството е изразходвало цѣлия фондъ за поддржането на безработнитѣ, вслѣдствие на което цѣло да се ревизиратъ вносите и помощитѣ за безработнитѣ. Помощи получаватъ сега 2 и половина милиона безработни.

Стачката въ Англия. Парижъ, 17 юни. Съобщаватъ отъ Лондонъ: Послѣднитѣ резултати отъ рефе-

реудума на миньоритѣ сж дали 128,180 гласа за приемане условията на господаритѣ и 325,262 гласа противъ условията.

Парижъ, 18 юни. Съобщаватъ отъ Лондонъ: Вслѣдствие резултатитѣ отъ гласването, миньорската комисия чака отговора на правителството и на господаритѣ. Комисията е рѣшила да се продължи стачката и да се поведе по енергична борба, за да се наложи искането на миньоритѣ.

ВАСИЛЪ Т. ЧОБАНОВЪ — АДВОКАТЪ

Варна. Писалище до Мир. сѣдилища. Квартира 15 линия № 11

Купувайте отъ коопер. „СОЦИАЛДЕМОКРАТЪ“

Варненци и гости на Варна, посѣтете

КАЗИНО ЛОНДОНЪ

съ отлично уредени Ресторантътъ и Бирария

Единствения първокласенъ локалъ въ центра на града, подъ самия хотелъ „Лондонъ“.

ТОЧИ СЕ ПРОЧУТОТО ШУМЕНСКО ПИВО

Разни видове стари бѣли и черни вина.

Voyageurs de passage à Varna, Prenez vos repas au Casino Restaurant London les meilleurs menus les prix le plus avantageux

Besuchen Sie das Casino-Restaurant London Vorzügliche Küche—Billige Preise.

Цѣни достъпни за всѣкого.

Примецътъ се абонати.

Рекламирайте въ „Социалистическа Трибуна“

ПРОИЗВОД. ДЪРВОДѢЛСКА КООПЕРАЦИЯ СОЛИДАРНОСТЪ

зарег. отъ Варн. Окр. Сждъ съ опрѣд. № 1817

извѣстия, че откри работилница, гдѣто ще изработва всички видове мебели и постройки.

Отъ Кооперацията.

Печатница „ЗОРА“ — Варна.